

ФИЛЬМЫ о революции... Каждое десятилетие кинематограф дарит нам встречи-экскурсы в славное революционное прошлое. Кто не помнит легендарные ленты «Броненосец Потемкин», «Чапаев», «Мы из Кронштадта»? Правда, в последние годы мы видели немало фильмов, в которых героические события революции, гражданской войны служили лишь фоном для изображения погонь, драк, перестрелок и тому подобных атрибутов поверхностных развлекательных картин. Этот фильм не похож на предыдущие, хотя есть в нем и развлекательные моменты, интересные на так называемое «оживление в зале». Лента «Срочно... секретно... губчека» режиссера А. Косарева хороша тем, что в ее основе — добротный драматургический материал. А ведь бывает, что даже хорошие исполнители не спасают убогий сце-

нарий, который не что иное, как фундамент фильма. Успех новой работы мосфильмовцев у зрителей, несомненно, подкрепляет участие в нем целого созвездия мастеров отечественного экрана.

Тепло и радушно принимали у себя в гостях зырянцы постановщика фильма А. Косарева и актера А. Андрусенко. 27 сентября в кинотеатре «Радуга» было небывалое количество зрителей — около тысячи человек собралось на премьеру. Большую работу по подготовке к встрече проделали работники киносети. В фойе кинотеатра «Радуга» была оформлена фотовитрина, посвященная фильму. Гостей приветствовали второй секретарь РК КПСС А. А. Юрлов, зам. заве-

дующего отделом пропаганды и агитации райкома партии В. И. Ехлакова. Фильм «Срочно... секретно... губчека» — пятая режиссерская работа Александра Косарева. В 1977 году кинолента «Ночь над Чили», поставленная им совместно с чилийским режиссером С. Аларконом, была удостоена Специального приза жюри X Международного кинофестиваля в Москве. — Своей последней работе, — говорит А. Б. Косарев, — мы старались придать современное звучание, несмотря на то, что фильм повествует о годах борьбы за Советскую власть. В картине живут идеи патриотизма, человеческого достоинства, добра и справедливости.

Два года создавалась кинолента. Съёмки велись в Якутии (где и происхо-

дили события), в старинном Тобольске. О некоторых примечательных эпизодах из жизни съемочной группы живо и с юмором рассказал зрителям Александр Андрусенко.

А. Косарев — воспитанник мастерской И. Таланкина (известного по постановкам фильмов «Сергея», «Выбор цели», «Отец Сергей» и др.). Александр Борисович считает необходимым условием каждой постановки не только увлечь зрителя, но и заставить его думать, переживать. Решать эту немаловажную проблему помогает прекрасная проза М. Булгакова, А. Толстого...

Мосфильмовцы начали свою поездку с Пермской области Зырянское — первое село в Томской области, где гости показали

новую работу. Цветы, аплодисменты, поздравления — всем этим наш зритель одарил москвичей в полной мере. — Мы бесконечно рады такому теплому приему у вас, — сказали посланцы «Мосфильма».

Прощаясь, я спросил у А. Б. Косарева, какой будет его новая работа.

— Это будет приключенческий фильм о жизни нефтяников, о мужественных покорителях Севера. Натурные съемки начнутся в будущем году в Томской области. Так что, у нас возможна новая встреча...

Будем на это надеяться.

С. САДОВСКИЙ.

**РЕДАКТОР
В. С. АСАДЧИЙ.**



по подготовке и проведению праздника А. Измайлович рапортует первому секретарю райкома партии И. Э. Вельтмандеру.

С теплыми словами приветствия обращается к физкультурникам Иллар Эристович:

— Сегодня у нас особый день — проводится Всесоюзный день лыжника и праздник «Лыжня России». В районе сложилась определенная система таких мероприятий, наиболее значительными из них стали лыжный

переход Зырянское—Первомайское—Асино—Зырянское, соревнования на призы героев войны и труда. Нынешние старты наиболее массовые. Поздравляю вас с Днем лыжника. Желаю здоровья, успехов на лыжне,

честь семьи. Дистанция в полкилометра. Старт—общий. Разгорелась отчаянная борьба. Криками подбадривали бегущих болельщики. Быстрее всех завершила эстафету семья Прибытковых. Тамара Артемьевна и Леонид Дмитриевич — постоянные участники соревнований, воспитанницей ДЮСШ является их дочь Жена.

— Что дают вам занятия лыжным спортом?

— Лыжи доставляют огромное удовольствие!

них мы видим В. Н. Гиацинтова (спортсменов Сельхозхимии можно было выделить по специальной эмблеме, кстати, этот коллектив был представлен наиболее массово: около сорока лыжников из 150 работающих), А. Л. Дериглазова, В. И. Догановского, А. В. Вандышева, Е. И. Дейнеко, Ю. В. Стрелкова, Ю. И. Кислицына и многих других.

Личный пример партийного актива также в небольшой степени способ-

У женщин 3 км быстрее всех пробежала Г. Ермакова (СХТ), затем Г. Дмитриева (ТСМК) и Л. Захарко (Сельхозхимия). Праздник, к которому много и долго готовились, которому отдали много сил, позади.

Что дал он лыжникам? Работницы райпо Т. Моисейко, Ф. Зилькарнеева: — Не, по приказу, не из тоскливой обязанности участвовали в Дне лыжника, а по велению сердца, из чувства любви к лыжному спорту, из

Всесоюзный день лыжника

Наперегонки — за ярким румянцем

Ну и капризная нынче зима — то оттепель, то мороз. Но на этот раз погода выдалась точно по заказу — теплая, солнечная, безветренная. Сотни лыжников различных возрастов собрались в стартовом городке с Зырянского, чтобы принять

участие в соревнованиях «Лыжня России». Все здесь сегодня празднично: и яркие одежды лыжников, и красочные приветственные транспаранты, и флаги.

Начинается парад спортсменов. Заместитель председателя оргкомитета

бодрости с тем, чтобы начать рабочую неделю производительной, с полной отдачей сил.

Начало программы — лыжная эстафета «Папа, мама и я — спортивная семья». Волнуются родители, дети. Как-никак, а речь идет о спортивной



Поверьте, нет отдыха более эмоционального, более прекрасного, более укрепляющего здоровье и психику! Бег на лыжах — самый доступный вид спорта. Стоит хоть раз выйти на лыжню, и мы уверены, человека этого больше не надо агитировать!

В семейной эстафете участвовали Мухамадеевы, Лячины, Килины, Юрловы, Гиацинтовы, Камневы и многие другие. Под дружные аплодисменты семьям-победителям вручены вкусные призы — торты! Всего по району в такой эстафете приняло участие 144 семьи.

Затем был дан старт командам коллективов предприятий, организаций и учреждений райцентра. Возглавили их руководители, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профкомов. Среди

вовал тому, что на лыжню вышла не только молодежь, но и люди даже предпенсионного возраста.

28 февраля в районе лыжные соревнования проводились в 24 местах и в них приняло участие 6300 человек, т. е. более трети населения. За день лыжниками пройдено 4100 километров.

Днем раньше, т. е. 27 февраля проводилась «Гонка сильнейших». Семь команд оспаривали первенство. Лидерами гонки стали лыжники МРО «Сельхозхимия», второе место заняли спортсмены райсельхозтехники, третье — ПМК треста «Томсксельхозмонтажкомплект».

В личном зачете на 5-километровой дистанции победу одержал В. Кизилев (18 мин. 51 сек.), вторым стал В. Бирюков (19. 19), третьим финишировал А. Осадчий (19.32),

великой солидарности его поклонников.

К. И. Мазнева, В. П. Можина — работники комбината бытового обслуживания: — Просто здорово, что устроили такой праздник! Подобные мероприятия нужны и почаще их следует проводить. Заряд бодрости получили прекрасный!

Два микроинтервью. Мне думается, они очень хорошо передали атмосферу праздника, приподнятое, радостное настроение его участников.

Итог его: в «Лыжня России» приняло участие 7098 человек, пройдено 63560 километров. Лыжный сезон скоро заканчивается, но поход за здоровьем должен продолжаться...

Л. ШАХАНОВА.

Фото П. Тартынова.

**РЕДАКТОР
В. С. АСАДЧИЙ**

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

За 3500 кг молока от коровы

На совещании передовых животноводов скотники-пастухи из колхозов «Сибиряк» и «Россия» А. В. Носиков и В. И. Федосеенко заключили договор на социалистическое соревнование. Оба решили обеспечить годовой надой от фуражной коровы по 3500 килограммов молока.

По итогам первого квартала Анатолий Васильевич получил от животного по 723 килограмма молока, а Виктор Иванович на 240 килограммов меньше. Но время ликвидировать отставание у него есть. За период конкурса хозяйств он взял обязательство обеспечить надой от фуражной коровы по 970 килограммов.

Г. ИВАНОВ,

С высокой выработкой

С первых дней года цехи хлебокомбината стремятся обеспечить четкий ритм работы. И это коллективу удается. Успешно закончен первый квартал. План выполнен по всем показателям. Объем реализации составил 220,6 тыс. рублей вместо 210 тыс. Хлебобулочных изделий поставлено в магазины района более 980 тонн, в том числе бу-

лочных—79,7 тонны, 11,2 тонны реализовано кондитерских.

Высокой выработки при хорошем качестве выпускаемой продукции добиваются смены мастеров Т. П. Пулькиной, Н. И. Родионовой, Е. С. Бородич, В. С. Алабушевой.

Отлично трудятся пекари Н. И. Деева, В. С. Пленкина, С. Б. Гайсина, З. П. Гладышева, В. С. Копылова. Все эти рабочие являются победителями в социалистическом соревновании комбината.

Напряженно работает коллектив и в апреле. По расчетам четырехмесячный план коллектив выполнит к 25 апреля. Есть все предпосылки для того, чтобы к полугодовой сделать ко дню выборов.

И. ЗАВЬЯЛОВ,

директор хлебокомбината.

Лучший результат

Пример высокопроизводительного труда показывает доярка Чердатской молочной фермы колхоза им. Калинина Мария Николаевна Жойдикова.

Она доит по 13 килограммов молока от фуражной коровы. На 21 апреля это лучший результат в соревновании доярок не только хозяйства, но и района. Надоить по 960 килограммов молока от коровы за период конкурса хозяйств — такова цель чердатской доярки.

Н. НИКОЛАЕВ.

Праздник

печати

5 мая в райкоме КПСС состоялось торжественное собрание, посвященное Дню печати и 50-летию районной газеты «Сельская правда».

Открыл его второй секретарь РК КПСС А. А. Юрлов. Затем с докладом «Пути славного юбилея (к 70-летию газеты «Правда» и 50-летию «Сельской правды»)» выступил редактор районной газеты В. С. Асадчий.

На торжественном собрании выступили: бывший заместитель редактора, ныне учитель Зырянской средней школы В. А. Волков, секретарь парткома колхоза им. XII съезда КПСС, селькор В. П. Самойленко, бывший заведующий отделом сельского хозяйства газеты, пенсионер Н. Т. Распутин, наборщица типографии, ветеран труда Н. П. Федощенко, главный агроном райсельхозуправления, селькор Г. М. Ушаков, бывший редактор газеты И. Ф. Шишов (г. Томск), бывшая наборщица типографии, пенсионерка Е. А. Ануфриева, бывший корреспондент, ныне преподаватель СПТУ-6 В. А. Огребо.

С речью на собрании выступил первый секретарь РК КПСС И. Э. Вельтмандер.

После выступлений состоялось награждение почетными грамотами райкома партии и райисполкома, редакции бывших и нынешних работников газеты, старейших селькоров. Ценными подарками награждены также активные селькоры.

С. ДАВЫДОВ.



Многие в нашем районе знают бывшего фронтовика, ветерана труда К. И. Смирнова. Сейчас Константин Иванович находится на заслуженном отдыхе, но продолжает активно заниматься общественной работой. Грудь коммуниста украшают около десятка боевых орденов и медалей.

Не так давно в жизни Константина Ивановича произошло еще одно знаменательное событие — ему, первому в районе, вручили памятный знак ЦК КПСС — «50 лет пребывания в рядах КПСС».

На снимке: в момент вручения награды.

Фото П. Тартынова.